

Listopad v domažlické farnosti

5. listopadu - středa. Biblická hodina věnovaná listu svatého Pavla 1Korintským 1-9 Již po druhé se sejdem, abychom se společně rozdělili o zážitky z přečtené části 1Korintským 1 - 9 kapitoly. Je dobré mít nějaké osobní poznámky. Minulé setkání nám ukázalo rozmanitost nejen našich pohledů, ale i zkušeností, které jsme sdíleli s paterem Mirosławem. Na toto setkání přijal pozvání pater Przemysław.

9. listopadu – neděle. Svatohubertská mše.

Svatý Hubert

Žil na přelomu 7. a 8. století. Pocházel ze šlechtické rodiny v Akvitánii. Jeho největší zálibou byly hony. Oženil s Floribannou, dcerou Dagoberta a byl v manželství šťasten. Podle legendy jeho manželka zemřela na Velký pátek při porodu syna. Hubert z toho byl nešťastný a aby na to nemusel myslet, vyjel si ještě toho dne na lov. V lese spatřil velkého jelena, jemuž mezi parohy zářil kříž a uslyšel hlas, varující ho, že je na cestě vedoucí do pekla. Na Huberta zjevení mocně zapůsobilo, rozhodl se obrátit na lepší cestu a stát se knězem. Deset let ho svatý Lambert, maastrichtský biskup, učil sebeovládání, aby získal předpoklady žít o samotě v lese jako poustevník. Kolem roku 705 Lambert veřejně kritizoval krále Pepina za jeho cizoložný vztah se sestrou své manželky. Pepinova milénka nechala Lamberta zavraždit v malé vesničce Liége (Lutychu) svým bratrem a jeho památku. Po jeho vraždě se rozhodl neukládat Lambertovy ostatky v katedrále v Maastrichtu, ale přenesl je několika dalšími muži. Hubert byl povolán jako jeho nástupce na místo biskupa v Maastrichtu a odvážně ctil do Liége. Na místě, kde došlo k vraždě, nechal postavit katedrálu a založil zde nové sídlo své diecéze. Díky tomu se z Liége stalo velké město.

Je patronem : Arden, biskupství Liége (Lutychu), myslivců, lukostřelců, střelců, lesních dělníků, řezníků, kožešníků, lovců kožešin, soustružníků, optiků, slévačů, výrobců matematických přístrojů, matematiků, výrobců rolníček, loveckých psů, proti psímu kousnutí, proti vzteklině, proti hadímu uštknutí, proti strachu před vodou.

Atributy: jelen s křížem mezi parohy (ale to mají i jiní světci, např. sv. Eustach a Felix z Valois), kniha, kříž; je zobrazován jako biskup nebo někdy jako myslivec se psem a lesním rohem.

Všechny myslivce a jejich rodiny zveme na tradiční **Svatohubertskou mši svatou** v neděli 9. listopadu od 18 hodin do klášterního kostela v Domažlicích.

Živý růženec mladých. Setkání všech, kdo se cítí mladí duchem a rádi se modlí růženec začne v 16 hodin ve farním sále v Domažlicích.

12. listopadu – středa. Narozeleniny. Všechno nejlepší a hojnost Božího požehání k 18. narozeninám přejeme naší varhanici Pavle Popelkové.

15. listopadu – sobota. Varhaníci. Na pracovní setkání se sejdou na faře po večerní mši svaté varhanice a varhaníci domažlické farnosti.

22. listopadu – sobota. Sv. Cecílie. Žila ve 3. století. Historické zprávy o jejím životě jsou sporé. Jisté je pouze, že byla zbožnou zámožnou křesťankou, která svůj dům darovala církvi. Přesto byla zařazena do mešního kánonu. Podle legendy obrátila Cecílie v den svatby svého snoubence Valeriána, oba se zavázali slibem čistoty a posléze zemřeli mučednickou smrtí. Jelikož při zvucích svatební hudby zpívala prý Cecílie v duchu písně chvály Bohu, byla prohlášena koncem středověku za patronku hudebníků. Podle jiné verze stalo se to proto, že - jak je psáno v legendárním líčení jejího mučení - zatímco křičela bolestí, zpívala v srdci chvály Pánu. Když byl koncem 16. století otevřen její hrob, bylo tělo světice nalezeno ve zcela zachovaném stavu. Podle něj vytesal tehdy lombardský sochař Steffano Maderna mramorovou sochu ležící světice pro její kostel v Zátiběří, která je tak vlastně posmrtným portrétem této mladé a krásné Římanky, která svůj život zcela odevzdala Kristu. Pod jemným zřaseným rouchem jsou patrné něžné tvary štíhlého dívčího těla, zachycené sochařem s realistickou mistrností.

Je patronkou : hudebníků, zpěváků, hudebních skladatelů, básníků, výrobců hudebních nástrojů. **Atributy:** V nejstarších dobách byla Cecílie zobrazována vesměs ve sboru svatých panen - mučednic s knihou a palmou, event. s lampou, holubicí, mečem, později s ránou v hrdle. Od 19. století však bývá zobrazována hlavně s hudebními nástroji.

Na mši svatou při příležitosti liturgické památky sv. Cecílie zveme v sobotu 22. listopadu od 17.15 hodin do klášterního kostela nejen všechny varhanice a varhaníky, zpěváky a hudebníky, ale i všechny farníky, kteří svoji modlitbou chtějí projevit vděčnost a podpořit ty, kdo po hudební stránce doprovázejí bohoslužbu.